
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’Association Vaudoise de Badminton 

Jeudi 8 juin 2023 à 19 heures 

Pully (salle de projection du collège Arnold-Reymond) 

 
 
Ordre du jour : 

1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

2. Nomination des scrutateurs 

3. Approbation du PV de l’AG du 13 mai 2022 

4. Rapport du Président 

5. Rapport des finances 

6. Rapport des vérificateurs des comptes  

7. Approbation des comptes 

8. Rapports des départements 

9. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

10. Membres : admissions / démissions / radiations 

11. Comité 2023/24 

12. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2023/24 

13. Élection des vérificateurs des comptes pour la saison 2023/24 

14. Honneurs 

15. Communication de Swiss Badminton 

16. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de Swiss Badminton pour 2023 

17. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2023/24)  

18. Championnats vaudois 2023/24 / 2024/25 / 2025/26 

19. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 1er juin 2023 en possession du Comité de 
 l’AVB) 

20. Divers 

 
 
  

Association Vaudoise de Badminton 

avb@badmintonvd.ch 

http://badmintonvd.ch 

 

Secrétariat 
Eugster Nicole 
Chemin de l’Ouchette 1 
1098 Epesses 
076 378 82 44 
secretaire@badmintonvd.ch 
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1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

Thierry Otto, Président de l’AVB, souhaite la bienvenue à l’assemblée et ouvre la séance à 19h10. Il invite les 
participants à remplir et signer la liste des présences qui fait partie intégrante du procès-verbal. Il salue la 
présence de la représentante de Swiss Badminton, Simone Ramsauer, ainsi que de Cédric Bovet pour Sport 
Vaud, également membre du Comité de fondation du Fonds du Sport Vaudois, 
 
Clubs présents (16) : Badminton Lausanne Association, Badminton Rudi Team, BC Crassier, BC Ecublens, 
BC Etagnières, BC Jorat, BC Mont-Pèlerin, BC Prieuré Pully, BC Riviera-Montreux, BC Thierrens, BC Vevey, 
BC Villeneuve, BC Vufflens-la-Ville, BC Yverdon-les-Bains, Blonay Badminton, LUC Badminton. 
 
Clubs excusés (8) : BC Gland, BC Moiry, BC Morges, BC Orbe, BC Pampigny, BC Sainte-Croix, Omnisport 
Trelex, Smash BC Epalinges. 
 
Clubs absents (14) : Amicale Badminton Yvonand, BC Arzier-le-Muids, BC Belmont, BC Bière, BC Bussigny, 
BC Château d’Oex, BC Chéserex, BC Gros-de-Vaud, BC Les Piolets, BC Oron-la-Ville, BC Pop Corn, 
BC Préverenges, BC TL, BC Vallée de Joux, 
 
16 clubs sur 38 sont présents, 8 se sont excusés. Le quorum n’étant pas atteint une assemblée générale 
extraordinaire intervient 30 minutes après, soit à 19h30. 
 
Invités : Swiss Badminton (Simone Ramsauer) 
 SEPS (excusé) 
 Fonds du Sport Vaudois (excusé) 
 Sport Vaud (Cédric Bovet) 
 
Comité : Fabrice André, Joël Brunel, Nicole Eugster (PV), Jérôme Franconville, Thierry Otto. 

2. Nomination des scrutateurs 

Les représentants du BC Thierrens (Julien Potterat) et du BC Mont-Pèlerin (Olivier Burnier) sont nommés 
scrutateurs. 

3. Approbation du PV de l’AG du 25 mai 2021 

Le PV de l’AG 2022 a été posté sur le site courant novembre. Le Président demande si quelqu’un a des 
questions, remarques ou corrections à apporter. Il n’en est rien. Dès lors il est soumis à l’approbation de 
l’assemblée. Il est accepté à l’unanimité moins une abstention. 

4. Rapport du Président 

Comme chaque année, j’ai l’honneur d’introduire la série de rapport que vous entendrez ce soir. Étant donné 
que nous avons un certain nombre de sujets importants à discuter ce soir, nous allons essayer de ne pas faire 
des rapports trop long. 
 
Je commence par notre comité, c’est à chaque fois un plaisir de nous retrouver régulièrement, que ce soit à 
distance ou en présentiel, pour parler des nombreux sujets qui nous occupent. Nous avons la chance d’avoir 
un comité qui s’entend bien et les discussions se font toujours dans la bonne humeur et la collégialité. Cette 
année encore nous n’avons pas eu de cas litigieux à régler, ni à mettre d’amendes. À cet égard, je tiens à 
saluer les clubs pour leur fair-play. 
 
Comme toujours, j’aime bien introduire ce rapport en présentant d’abord les statistiques de la région. L’AVB 
est toujours parmi les plus grandes régions (Zurich est en tête) en termes de joueurs licenciés et les chiffres 
des licenciés ont bien augmentés par rapport à la saison dernière. A noter que les clubs de notre région jouent 
bien le jeu de la déclaration de leurs membres à Swiss badminton. 
 
Un point très important pour notre région, c’est la structure sport études badminton dont le petit nom est SEB-
VD. La structure fonctionne désormais à son rythme de croisière puisque nous terminons la huitième saison 
pour Yverdon-les-Bains, et la sixième année pour la structure post-obligatoire à Lausanne. Je ne m’attarde 
pas longtemps sur le sujet car Jérôme vous donnera tous les détails dans son rapport. De manière générale 
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les résultats de nos jeunes sportifs SEB-VD sont toujours remarquables au niveau national et international. 
C’est très réjouissant ! 
 
Tout d’abord nous avons eu la chance cette saison d’avoir de bonnes nouvelles concernant la compétition 
interclubs. En effet, en LNA, le BLA c’est hissé à la première place, tandis que le BC Yverdon-les-Bains a 
terminé à la troisième place. Un grand bravo à leurs équipes !! C’est une fierté pour l’image du badminton 
vaudois. 
 
Une bonne nouvelle n’arrivant pas seule, nous avons également Lucie Amiguet, qui décroche une médaille 
de bronze aux Championnats d'Europe U19 2022 et lauréate Mérite Espoir vaudois 2022. Un grand bravo à 
elle, nous sommes fiers d’avoir une relève comme elle. 
 
L’organisation des finales des interclubs de l’AVB s’est faite sur une journée et au centre de badminton 
d’Yverdon-les-Bains. La journée s’est déroulée selon le planning et s’est terminée par le traditionnel apéro. 
 
Cette année le championnat vaudois a été organisé par le Rudi Team, un grand merci à eux pour l’organisation 
de cet événement ! 
 
Pour terminer, je voudrais remercier les clubs vaudois pour leur participation active à la vie du badminton, nos 
sponsors pour les finances saines de l’association et mes collègues du comité élargi pour leur excellent travail, 
leur bonne humeur et pour les échanges constructifs tout au long de la saison. 
 
 
Thierry OTTO – Président, La Rippe le 8 juin 2023 

8. Rapport des départements 

1. Responsable Mouvement Junior 

Jérôme prend la parole : 
 
Bonsoir à tous, 
 
La saison 2022-23 pour le mouvement junior s’est très bien passée avec toujours autant de succès sur la 
scène suisse et internationale et au niveau local on assiste également à un redémarrage du Circuit Junior et 
on voit poindre, enfin, une amélioration du nombre de très jeunes avec un niveau intéressant, ce qui est positif 
pour l’avenir du Mouvement Junior de l’AVB. De même l’annonce récente de la coopération des 5 clubs de 
l’est vaudois en matière d’entraînements communs pour leurs juniors est le type d’initiative qu’il faut souligner 
et encourager car cela ne peut que participer activement à dynamiser le mouvement junior de l’AVB. 
 
Une fois n’est pas coutume, je vais vous lire l’intégralité de mon rapport avant de laisser la parole à mon 
confrère, Gregory pour le Circuit Junior et le CRJS ; malheureusement, pour les cadres vaudois, Ludovic 
Nguyen est absent à l’étranger pour un tournoi international. 

2. Kids (juniors jusque U12) 

Swiss Kids Trophy à Olten 
 
Le Kids Trophy a réuni fin janvier les talents U10 et U11 du pays au niveau national avec encore cette année 
une formule inédite : cette fois-ci il s’agissait d’un tournoi par équipe de 4. La formule n’était pas claire 
lorsqu’elle a été annoncée de même que le nombre de places à disposition pour l’AVB, si bien que nous avons 
disposé que de peu de temps et peu de base de comparaison pour effectuer une sélection ; nous avons donc 
ouvert à tous les volontaires qui voulaient participer si bien que nous avons pu rassembler 6 ou 7 jeunes 
vaudois pour cette édition. Nous tâcherons de mieux nous organiser la saison prochaine et annoncer plus en 
avance la formule et le mode de sélection.  
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3. Team CH junior de U13 à U19 

L’engagement depuis des années de l’AVB et de ses clubs pour la relève est toujours très visible au niveau 
de la composition des équipes nationales juniors mais le nombre de jeunes vaudois au sein des catégories 
d’âge les plus jeunes est bien moins important que pour les plus âgés.  

4. Quelques résultats remarquables 

Je dois faire court, donc je ne citerai pas tous les excellents résultats des jeunes vaudois lors des événements 
nationaux ou internationaux, mais ils ont su se faire remarquer sur tous les événements. Vous pouvez voir sur 
les diapositives présentées quelques statistiques concernant les Championnats Suisse Junior. Thierry a 
également déjà cité la médaille de bronze de Lucie Amiguet, certes licenciée depuis 2 ans à Fribourg mais 
formée entièrement au BC Orbe et dans les structures de l’AVB. C’est historique au sens que ce n’est que la 
2ème médaille pour la Suisse lors de cette compétition, et bien évidemment la première vaudoise. Cette 
médaille et l’ensemble de ses résultats expliquent également qu’elle ait été la lauréate des derniers Mérites 
Sportifs Vaudois en catégorie Espoirs, également une première historique.  
 
Au niveau Elite également, je voulais mentionner – au dela des nombreuses médailles remportées par les 
vaudois – le titre remporté par Caroline Racloz et Minh-Quang Pham à l’âge de 22 ans. Certes ils ne sont plus 
juniors mais ils ont été formés au sein de nos structures et sont les premiers à atteindre la plus haute marche 
d’un podium national depuis … Anthony Dumartheray. 
 

5. Sport-Etudes 

SEB-VD boucle sa 8ème saison avec un effectif stable avec 11 jeunes pour la structure Sport-Art-Etudes au 
collège de Felice à Yverdon-les-Bains et 10 jeunes scolarisés dans les classes Sport-Art-Etude du gymnase 
Auguste Picard à Lausanne. 
 
Sous la houlette de leurs entraîneurs Anthony, Pavel et Alexeï, les jeunes suivent 3 entraînements de 
badminton hebdomadaires et ils bénéficient en outre d’un suivi physio régulier grâce à la collaboration de 
Michel Brand, de coaching mental, de coaching sur tournois. 
 
La principale nouveauté de la saison écoulée consiste en une augmentation du volume d’entraînements 
proposés pour le groupe de Lausanne, conformément au nouveau FTEM ou parcours de l’athlète préconisé 
par Swiss Badminton et validé par Swiss Olympic. 
 
Cette structure sport études SEB-VD est un outil formidable pour les jeunes, leurs parents, mais également 
pour l’AVB. Elle permet d’augmenter le nombre de jeunes qui rejoignent les équipes vaudoises de ligue 
supérieure.  
 
Je dois encore remercier les personnes et institutions qui collaborent pour l’organisation de SEB-VD : la 
DGEO, le SEPS (qui n’a pas pu être présent ce soir), l’Etablissement scolaire de Felice à Yverdon, le 
coordinateur scolaire, Monsieur Andrey, la coordinatrice sportive Rosalba Dumartheray, le Centre de 
Badminton d’Yverdon, les entraîneurs Anthony Dumartheray et Pavel Uvarov, le coach mental Dimitri 
Grandjean, notre naturopathe et expert en alimentation, Michel Brand. 
 
Et pour SEB-VD à Lausanne, la plupart des personnes et organisations cités précédemment y collaborent, et 
je dois ajouter l’entraîneur Alexeï qui y donne des entraînements à Lausanne (et pas à Yverdon), ainsi que 
B4L (Badminton for life, autrement dit le Centre de Badminton de Malley), et Thibault Bernetti notre entraîneur 
de la condition physique. 
 
Je dois encore remercier les sponsors publics et privés qui soutiennent financièrement SEB-VD et le 
mouvement junior de l’AVB : 
Sponsor Or : B4L (Badminton For Life) et la commune d’Yverdon-les-Bains 
Sponsors publics : Le Fonds du Sport Vaudois, Swiss Badminton et Swiss Olympic  
Autres Sponsors : Le Centre de Badminton d’Yverdon, notre naturopathe Michel Brand, et enfin D-Stock 
 
À noter également que nous avons renouvelé notre statut de Centre Régional de Performance auprès de 
Swiss Badminton et Swiss Olympic  
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Enfin je voulais terminer mon rapport par un mot un peu plus personnel. Du fait que mes enfants ne sont 
dorénavant plus juniors, je ne suis plus qu’épisodiquement présent lors des entraînements et activités des 
structures ainsi que sur les tournois juniors. Aussi rester au fait de l’actualité et des évolutions requiert de ma 
part de plus en plus d’efforts. J’ai toujours des idées sur ce qui pourrait ou devrait être mis en place mais ma 
motivation n’est plus suffisante pour les mettre en œuvre et je pense que des personnes plus au fait de ce qui 
se passe sur les terrains seraient mieux à même de la faire que moi. Aussi, après 12 années engagé pour le 
Mouvement Junior au sein du comité de l’AVB, je suis conscient qu’il ne sera pas chose facile de trouver un 
remplaçant ou deux personnes qui pourraient se partager mon poste, j’ai annoncé au comité il y a quelques 
mois de cela, ainsi qu’aux parents des jeunes de SEB-VD, ma volonté de remettre mon poste de Responsable 
du Mouvement Junior à l’issue de la saison 2023-24. C’est-à-dire que je reste encore en poste pour la saison 
à venir, mais ce sera ma dernière saison. 
 
Voilà maintenant que j’ai jeté un froid, j’ai quand même une bonne nouvelle à vous annoncer : Ludovic Nguyen, 
notre responsable des cadres vaudois depuis la saison passée, m’a fait part de son souhait – au-delà de 
conserver la responsabilité des cadres - de reprendre une partie des activités de mon poste, à savoir la 
responsabilité de SEB-VD. Ludovic je te remercie et me réjouis de pouvoir te transmettre ces activités dès à 
présent. 
 
Je vous remercie pour votre attention. 

 
Jérôme Franconville, Responsable Mouvement Junior, le 7 juin 2023 
Jérôme laisse la parole à Gregory Bezençon, le responsable du Circuit Junior  

6. Circuit Junior & CRJS 

Bonsoir à Tous, 
 
C’est la première fois que je participe à l’AG de l’AVB donc pour ceux qui ne m’ont jamais vu je suis Grégory 
Bezançon, responsable du Circuit Junior Vaudois. 
 
Le Circuit Junior a compté 4 étapes cette année, qui se sont toutes bien déroulées. Tout s’est bien passé 
également pour le Master Vaudois qui a eu lieu à Lausanne à la fin de ces étapes. L’étape finale, le Master 
Romand, aura lieu ce samedi à Orbe. Les tableaux définitifs sont maintenant sur le site d’Orbe. 
 
Au niveau participation, 153 juniors ont pris part au Circuit Juniors Vaudois cette saison contre 132 la saison 
passée. Les catégories U11F et U15F ont été très peu représentées ce qui a entraîné le surclassement forcé 
ou très peu de matches selon les tournois. Cette saison nous avons à nouveau autorisé les joueurs sans 
licences à participer à 2 tournois au maximum avant de devoir prendre une licence Swiss Badminton. 
11 joueurs ont ainsi profité de ce cas de figure. N’hésitez pas d’annoncer cette possibilité à vos nouveaux 
juniors de tout âge pour qu’ils découvrent l’ambiance des tournois du Circuit Junior. 
 
Pas de changement majeur au niveau du règlement du Circuit Junior. 
 
Le classement des clubs du Circuit Junior est le suivant : 3) BC Pampigny  2) BC Thierrens  1) Badminton 
Lausanne Association. 
 
Après six années en tant que responsable du Circuit Junior Vaudois, je souhaite me retirer de ce poste. Toute 
personne intéressée peut se manifester auprès de moi ou de Jérôme. 
 
Je remercie Jérôme pour son soutien dans l’organisation du Circuit Junior, Fabrice pour mettre régulièrement 
les infos et les résultats publiés sur le site, ainsi que pour le maintien du calcul du classement, tous les 
organisateurs des étapes, BC Thierrens, BC Gros de Vaud, BC Pampigny, BC Vallée de Joux et BC Orbe, le 
Badminton Lausanne Association pour la reprise, ces deux dernières saisons, de l’organisation du Master 
Vaudois et le BC Orbe pour l’organisation, cette année, du Master Romand, ainsi que toutes les personnes 
qui sont impliquées pour le badminton auprès des jeunes. 
 
 
Jérôme reprend la parole pour remercier Gregory pour le travail effectué depuis des années. Il souligne la 
grande importance de trouver une personne rapidement pour s’occuper du Circuit Junior tant qu’à la fois 
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Gregory et lui-même sont encore disponibles pour aider à la transition et la mise en place de la nouvelle saison 
du CJ. 
 
 
Jérôme tient à dire deux trois mots au sujet des Cadres Vaudois, Ludovic N’Guyen, le responsable, étant 
absent aujourd’hui. 

7. Cadres Vaudois 

Les cadres vaudois ont donc été repris par Ludovic N’Guyen depuis la saison passée. Il a très vite pris ses 
marques dans ce rôle et est devenu très rapidement autonome dans la gestion. Tout se passe bien. Il y a des 
nouveaux qui ont intégré les Cadres, un petit peu plus que les années précédentes, et quelques-uns semblent 
avoir un bon niveau technique et un bon potentiel en espérant qu’ils gardent la motivation. Les Cadres sont 
vraiment la porte d’entrée pour envisager ensuite d’accéder à une structure sport-études et accélérer le 
développement physique et technique des jeunes en général. 
 
Vous avez encore quelques jours pour annoncer vos candidats pour la sélection des Cadres Vaudois qui aura 
lieu à Yverdon fin juin. 
 

8. Responsable compétition & Sport pour tous 

Bonsoir tout le monde, 
 
Enfin une saison qui s’est déroulée sans interruption ! Enfin ce satané COVID nous a lâché la…raquette ! 
 
Dans l’ensemble la saison s’est très bien passée, il n’y a eu que 3-4 petites infractions aux règlements mais 
rien de bien grave. 
 
Je tiens à remercier, à ce sujet, les capitaines et les responsables IC pour les efforts à lire et aussi à 
comprendre les différents règlements. 
 
Je souhaite, évidement, que cette bonne collaboration continue la saison prochaine. 
 
Et je le répéterai toujours, surtout n’hésitez pas à me « réveiller » en cas de doute sur un point de règlement 
ou sur un problème de dernière minute. Je suis là pour vous aider car je préfère nettement vous aider avant 
la rencontre plutôt que de vous sanctionner après la rencontre ! 
 
Les Play-Offs ont eu lieu le dimanche 14 mai au Centre de badminton d’Yverdon. 
 
Je remercie Rosalba et son équipe pour nous avoir accueillis et pour la gestion de la buvette. 
 
La journée s’est bien passée, les rencontres se sont déroulées dans un bon esprit de Fair-Play et de plaisir 
mais aussi avec une certaine tension due à l’enjeu. Là, je fais référence notamment à la finale de 3e ligue entre 
Yverdon et Lausanne qui a été « caliente » ! 
 
Il y a eu un peu de retard en fin de journée mais on a bien rattrapé le temps perdu à l’apéro… ! 
 
Je remercie le Rudi Team qui a tenu à organiser les Championnats Vaudois et ce malgré un effectif réduit. 
Dans l’ensemble, tout s’est bien passé. Malheureusement, je déplore le fait qu’il n’y ait pas eu énormément 
d’inscrits…. À peine 120 joueurs et seulement deux non-licenciés ! 
 
Je trouve dommage vu tout le travail que cela demande au club organisateur ! J’espère qu’il y aura plus de 
participants la saison prochaine pour ces Championnats Vaudois qui auront lieu à la Vallée de Joux. 
 
Je terminerai par des notes positives qui nous viennent de la Ligue nationale. 
 
En effet, en Ligue B groupe Ouest, Yverdon finit 1er et Lausanne 2e. Ce qui est très prometteur pour l’avenir, 
car ces deux équipes jouent avec pas mal de jeunes dont plusieurs font partie de SEB-VD. 
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Enfin en Ligue A, Yverdon a arraché son ticket pour les ½ finales du Championnat Suisse dans l’ultime match 
de l’ultime rencontre ! Ce qui nous a donné une ½ finale 100% « AVB » puisque Yverdon était opposé à 
Lausanne et ce, pour une grande fête du badminton Vaudois ! 
 
Et c’est Lausanne qui a gagné son ticket pour la finale contre des vaillants Yverdonnois. Une finale qui 
l’opposait à un autre Romand : Fribourg (chez nous on dit Friboug, pas Tafers !). 
 
Lausanne a bien débuté en gagnant 5-3 à Fribourg. Le match retour dans un chaudron de Malley en fusion, 
grâce au président-ambianceur Luc-Henry, s’annonçait grandiose ! Mais les visiteurs ont rapidement menés 
3-0 ce qui a donné quelques sueurs froides à Malley….Mais cette jeune équipe Lausannoise n’a rien lâché et 
elle a arraché le match nul 4-4, ce qui lui donne le titre de Champion Suisse 2023 ! Bravo Bravo. 
 
Voilà c’est tout, je vous souhaite déjà une belle prochaine saison. Merci de m’avoir écouté et à plus tard pour 
la remise des prix. 
 
Joël Brunel – Responsable IC, Thierrens le 5 mai 2023. 
 
 

9. Webmaster 

Saison écoulée 

Il y a eu, comme chaque année, une mise à jour technique. 
 
Il y a deux nouvelles pages qui sont apparues sur le site : 

• le Palmarès des Championnats Vaudois ;  

on a essayé de les retrouver aussi loin que possible et sommes remontés jusqu’en 2011.Je lance d’ailleurs 
un appel au passage si vous avez des archives dans vos clubs d’éditions antérieures à 2011, n’hésitez pas à 
m’envoyer les infos pour compléter la page. 

• les soutiens proposés par l’AVB – page en construction 

soutien à un joueur, à un club, afin d’être transparents et que chacun sache les soutien qui peuvent être 
demandés à l’AVB. 
 
La saison prochaine 

Je vais tenter de « ressusciter » les galeries photos qui étaient sur le site, mais qui ne fonctionnent plus, ce 
qui permettra d’ajouter de nouvelles photos. 
 
Comme toujours : 

Ce site est surtout le vôtre ; n’hésitez pas à me contacter pour publier des annonces, des nouvelles, etc. ; 
n’hésitez pas à me relancer si je ne le fais pas tout de suite, de rédiger vous-mêmes le texte 
 
Il rappelle enfin que tous les résultats IC des équipes AVB sont en (presque) direct sur : 
 

Twitter : @Bad_VD 

 
Il relève que l’AVB est toujours à la recherche d’un(e) Responsable communication, poste au sein ou hors 
comité, dont les tâches seraient les suivantes (à définir) : 

• Rédiger des news pour notre site web : Juniors (SEB-VD, CJ), tournois, actualités, etc. 

• Faire vivre nos réseaux sociaux : Facebook, Instagram ? 

• Gérer nos relations avec les médias : télé, journaux, radio, web. 

• Autre ? 

• Activité bénévole. 

• Focus sur les aspects créatifs et rédactionnels. 

• Collaboration étroite avec le Webmaster. 

• Répartition des tâches à définir en fonction des affinités / disponibilités. 
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Fabrice demande à l’assemblée de ne pas hésiter à faire circuler l’information au sein des clubs pour voir si 
une personne serait intéressée. 
 
Fabrice André, Webmaster 
 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée s’il y a des questions au sujet de ces rapports. Cela n’étant pas le cas, il 
passe au point suivant. 

9. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve les différents rapports et si elle accepte d’en donner 
décharge au Comité. Les membres présents approuvent à l’unanimité. 

5. Rapport des finances 

Thierry Otto rappelle qu’un mail a été adressé aux clubs avec les comptes 2022-2023 et le budget 2023-2024. 
 
Il présente les comptes affichés à l’écran. L’AVB se porte bien, même plus que bien dès lors que nos liquidités 
s’élèvent à CHF 220'000.00, qu’on a essayé de dépenser cette année. L’exercice se solde par une petite perte 
de CHF 212.85. L’AVB a accordé un soutien à différents clubs qui en ont fait la demande à hauteur de CHF 
10'000.00. L’argent perçu par Swiss Badminton pour les cotisations Juniors a été identifié par l’AVB et sera 
reversé aux clubs pour la saison 2021-2022, en fonction du nombre de juniors déclarés à Swiss Badminton. 
L’AVB vient de recevoir également les chiffres pour la saison 2022-2023 et va prochainement contacter les 
clubs pour obtenir les coordonnées bancaires des clubs et procéder à cette répartition. 
 
Thierry Otto commente ensuite le bilan en relevant les nombreuses réserves faites. Celles notamment pour 
SPORT-VD, de l’ordre d’environ CHF 15'000.00 qui n’ont plus vraiment de raison d’être et l’on peut envisager, 
en le mettant à l’ordre du jour de l’année prochaine, de restituer cet argent aux clubs. On a encore deux 
provisions pour sport-études ou événement de CHF 20'000.00 avec l’espoir de pouvoir organiser un 
évènement sportif pour les clubs. La motivation est là, mais nous n’avons pas le temps. Si d’aucuns ont des 
idées et des velléités d’organiser un événement AVB pour les clubs avec un budget de CHF 10'000.00 à CHF 
15'000.00, ils sont les bienvenus. 
 
Thierry Otto commente ensuite le compte de résultat de l’AVB qui est bien séparé de celui de SEB-VD afin de 
savoir ce que coûte et rapporte SEB-VB. Le compte de résultat de l’AVB est en corrélation avec le budget. 
Quant à celui de SEB-VD on peut voir que les produits couvrent les dépenses, même avec un excédent de 
CHF 10'000.00 en raison des différents soutiens que l’on reçoit du SEPS, des Centres de performance, de la 
Ville d’Yverdon, du B4L. 
 
Il y a encore une comptabilité pour BAD+ qui permet de subventionner leurs activités en intégrant leur compte 
à l’AVB. 
 
Thierry Otto précise encore que c’est une comptabilité assez complexe dont s’occupe une Fiduciaire, lui-même 
effectuant les paiements, ce qui représente beaucoup d’écritures. L’année prochaine tout sera extériorisé (y 
compris les paiements). 
 
Il rappelle également que l’AVB est toujours à la recherche d’un responsable pour cette partie finances. 
 
 
L’assemblée n’ayant plus de question, le Président passe la parole aux vérificateurs des comptes. 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Le BC Villeneuve (Christian Matti) et le BC Vufflens-la-Ville (Vu Tran) sont les vérificateurs de cette année. 
Christian Matti fait lecture du rapport établi et signé par eux, rapport faisant partie intégrale du présent procès-
verbal. 
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7. Approbation des comptes 

Les comptes sont soumis à approbation. Ils sont acceptés à l’unanimité. 
 

10. Membres : admissions / démissions / radiations. 

Il n’y a aucune demande d’admission, ni démission, ni radiation. 
 
Le Comité va se pencher sur le cas des clubs qui ne sont jamais là à l’AG, qui ne s’excusent pas, qui ne paient 
pas leurs cotisations, ne réagissent pas et voir si on envisage de voter leur radiation au cours de la prochaine 
AG. 

11. Comité 2023-2024 

Le Comité reste inchangé puisqu’il est élu pour deux saisons (2022-2023 et 2023-2024) : 
 

• Comité 
o Président : Thierry Otto 
o Vice-président : Fabrice André 
o Finances : Thierry Otto 
o Secrétaire : Nicole Eugster 
o Compétition : Joël Brunel 
o Mouvement Junior : Jérôme Franconville 

 

• Nouveau membre soumis à élection 
o Cadres vaudois+SEB-VD : Ludovic Nguyen 

 

• Hors-comité : 
o Circuit Junior : Poste ouvert   Poste très important à repourvoir, sinon plus de CJ 
o Sport pour tous : Poste ouvert 
o Communication : Poste ouvert 

 
Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve le Comité tel que présenté et les personnes élues. 
L’assemblée approuve à l’unanimité. 

12. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2023-2024 

Thierry Otto rappelle que le budget a été envoyé aux Clubs par courrier électronique en même temps que 
les comptes ; il se présente en deux volets : SEB-VD et AVB. Ils sont affichés à l’écran et commentés. 
 
Cotisations IC : 
 

- Equipe IC 3e ligue : 100.00 
- Equipe IC 4e ligue : 100.00 
- Equipe IC 5e ligue : 100.00 
- Equipe IC Seniors : 50.00 

 
Si l’équipe est le fruit d’une union, chaque partie paie 50.00 (total toujours 100.00). 
 
Cotisations Club : 
 

 Equipes IC Base SEB-VD Total 

Cat. 1 0 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

Cat. 2 Jusqu’à 2 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

Cat. 3 3 ou plus 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

 
À noter qu’une fois encore le supplément SEB-VD a été annulé puisque les finances de l'AVB sont saines. 
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Comme il n'y a pas de question, on passe ensuite à l'approbation du budget et des cotisations tels que 
présentés. Ils sont acceptés à l’unanimité. 

13. Election des vérificateurs des comptes 

Les clubs vérificateurs désignés pour la saison prochaines sont : 
 
Vérificateurs : BC Yverdon-les-Bains et BC Blonay 
Suppléant : LUC Badminton 

14. Honneurs 

Le Président met à l’écran les divers tableaux de résultats et statistiques et relève l’excellente position de 
l’AVB dont les membres apparaissent en vert dans les tableaux. 

14.1. Championnats Suisse Elite 2023 
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14.2. Championnat Suisse Juniors 2023 

Les membres de l’AVB ont bien été présents sur tous les podiums du Championnat Suisse Juniors. 
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Ligue Nationale A 

- Badminton Lausanne Association Champion Suisse 
- BC Yverdon-les-Bains Troisième 

 
Thierry Otto présente ensuite à l’assemblée le reportage de la RTS sur le Badminton Lausanne Association à 
l’issue de la demi-finale gagnée contre Yverdon. 
 
Il souligne enfin la nomination de Lucie Amiguet sacrée Espoir 2022 aux Mérites sportifs vaudois. L’AVB lui 
remettra un cadeau pour la belle image qu’elle donne au badminton vaudois. 

15. Communication de Swiss Badminton 

Le Président cède la parole à Simone Ramsauer directrice de Swiss Badminton. 
 
Simone Ramsauer remercie tout d’abord les Clubs pour ce qu’ils font pour la promotion du badminton. Elle 
félicite la Région, ainsi que le BC Yverdon-les-Bains et Badminton Lausanne Association pour leur belle 
saison. Elle précise que Swiss Badminton est à l’écoute des clubs membres et demande s’il y a des questions. 
 
Le président de Badminton Lausanne Association expose que le Fonds du Sport Vaudois, la Loterie Romande, 
etc. soutiennent des individus et non des Clubs. Il suggère qu’une demande émanant de Swiss Badminton 
et/ou de l’AVB soit adressée à Swiss Olympic dès lors que le badminton est considéré comme sport individuel, 
afin que les clubs de badminton puissent bénéficier des subsides accordés à des clubs. L’assemblée relève 
néanmoins que si le badminton est reconnu sport collectif ce sont les subsides individuels qui vont tomber. À 
voir sur le plan Vaudois et avec groupe de réflexion du Fonds du Sport Vaudois qui va se pencher sur le sport 
associatif, d’une part, et les résultats de l’initiative populaire pour une politique du sport ambitieuse si quelque 
chose peut être obtenu en faveur des clubs. 
 
Simone Ramsauer expose que Swiss Badminton élabore une stratégie 2025-2028 dont les objectifs seront 
présentés lors de l’AD 2024 pour être approuvés par les délégués. Il y aura une phase de consultation auprès 
des Présidents de région au printemps 2024. Le but principal est de rester dans la catégorie II de Swiss 
Olympic. Elle présente ensuite et commente l’organigramme de Swiss Badminton, membres, secrétariat et 
coaching team. 
 
Elle présente ensuite le tableau des subventions versées par Swiss Badminton aux régions, l’AVB étant la 
plus grande d’entre elles. 
 
Elle souligne que les régions annoncent toujours mieux leurs juniors. Elle informe que Swiss Badminton a 
aussi des offres spéciales pour les Juniors et invite les clubs à en parler à leurs juniors, afin qu’ils en prennent 
connaissance en consultant les annonces de Swiss Badminton. 
 
Elle souligne encore une fois le succès et la bonne marche du projet SUPERGILS play Badminton. Elle 
encourage les clubs à organiser un événement Supergirls et précise que cela concerne les filles dès 7 ans et 
jusqu’à 15 ans. 
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Un autre projet de Swiss Basketball est AirBadminton, discipline qui devient internationale. Le prochain week-
end une première équipe Suisse va participer aux des qualifications aux Pays-Bas en jouant contre la Grèce, 
la France et l’Allemagne, en espérant pouvoir décrocher la dernière place de libre pour les Mondiaux. Swiss 
Badminton suit la tendance et organise le premier Championnat Suisse de AirBadminton le 09.09.23 à la 
piscine de Thun. 
 
Elle dit encore quelques mots sur les World Games Perth 2027. Elle parle aussi de Force 8, un programme 
contenant des exercices adaptés à tous les niveaux et situation pour le badminton et autres sports, avec 
photos et vidéos, programme mis à disposition de Swiss Badminton pour le moment et tous les clubs qui 
s’inscrivent y auront accès dès juillet. Elle évoque également le « Club Management Academy » qui est une 
formation en ligne + 2 jours de présence mise à disposition par Swiss Olympic pour tous ceux qui veulent 
apprendre à gérer un club, sportivement et administrativement, etc. à laquelle chacun peut prendre part pour 
le coût de CHF 300.00. 
 
Simone Ramsauer informe les clubs sur la politique de la confidentialité et la loi sur la protection des données 
qui est de leur responsabilité. Ils doivent par conséquent prendre des précautions préserver leurs membres 
de tout abus. 
 
Elle revient sur l’importance de l’annonce de tous les juniors, mais aussi de tous les membres adultes des 
clubs en tant que passifs dès lors que pour eux il n’y a pas de redevance, afin de rester en catégorie II et de 
recevoir ainsi une meilleure subvention de Swiss Olympic. 
 
Elle rappelle également que chaque club doit ajouter à ses statuts le statut en matière d’éthique pour le sport 
suisse. Elle évoque aussi Swiss Sport Integrity qui gère les questions de dopage et des manquements à 
l’éthique et abus dans le sport. Elle demande à tous les clubs de dénoncer toute action suspecte. 
 
Elle mentionne enfin la décision rendue par le Conseil fédéral pour qu’à partir du 1er janvier 2025 les 
fédérations nationales devront avoir 40% de représentation féminine obligatoire au sein de leur comité. Swiss 
Olympic élabore une « solution de branche pour le sport » en ce qui concerne la limitation de la durée des 
mandats au sein des comités, le Conseil fédéral recommandant une limitation à 12 ans (fédérations et clubs). 
Ces décisions ne devraient pas concerner les associations et clubs avant 2027. 
 
L’assemblée des délégués de Swiss Badminton est fixée au samedi 11 juin 2022 à 10 heures à la Maison des 
Sports à Ittigen. 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée s’il y a des questions au sujet de la présentation de Swiss Badminton. Il 
n’y en a pas. 

16. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de 

Swiss Badminton pour 2023 

Thierry Otto rappelle la date de cette assemblée, soit le 10 juin 2023 à 10h00 (café/croissant à partir de 09h30) 
à Ittigen et demande s’il y a dans l’assemblée des personnes intéressées à y participer. Il y a 8 places de 
délégués à pourvoir, y compris l’AVB. Il n’y a que trois personnes pour l’instant. Il précise que l’AVB paie à 
chaque personne qui prend part à cette assemblée un défraiement de CHF 50.00 ; il y a aussi un repas à la 
clef. Il précise encore que les commentaires sont traduits en français. 
 
Nicole Eugster va confirmer sa participation à Thierry Otto. 

17. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2022-2023) 

Joël Brunel reprend la parole et cite les trois premiers de chaque Ligue. 
 
Les Champions Vaudois 2022-2023 sont : 

- 3e Ligue : Badminton Lausanne Association 4 

- 4e Ligue : BC Yverdon 5 

- 5e Ligue : BC TL 

- Ligue Séniors : Badminton Lausanne Association 
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Il n’y a pas de changement de règlement en vue pour 2022-2023. 
 
Le tirage au sort des groupes se fera vers mi-juin. 

18. Championnats Vaudois 2022-23 / 2023-24 / 2024-25 

Le Master Vaudois Junior a eu lieu le 20 mai 2023 à Malley. 
 
Le Master Romand aura lieu le 10 juin 2023 à Orbe. 
 
Thierry Otto rappelle que les organisateurs des Championnats Vaudois A/B/C/D/NL bénéficient d’un support 
financier de l’AVB de Fr. 1'000.- et de l’aide d’un Referee pour l’aspect compétition. 
 
Les prochains organisateurs sont : 

2023-2024 : BC Vallée de Joux, 25 et 26 mai 2024 
2024-2025 : BC Yverdon-les-Bains, à confirmer 
2025-2026 : ? 
 
Jérôme Franconville ajoute que pour le Circuit Junior il y a 5 étapes prévues, mais qu’il serait bien qu’il y en 
ait plus, donc si des clubs veulent en organiser une, ne pas hésiter à s’annoncer. De même pour l’organisation 
d’une étape du Circuit Romand. 

19. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 1er juin 2023 en 
possession du Comité de l’AVB) 

Le Comité n’en a reçu aucune. 

20. Divers 

• Le Président donne la parole au BC Jorat qui a bénéficié d’un soutien pour le recrutement via un 
tout ménage de nouveaux membres. L’action entreprise a fait venir environ 20 personnes en début 
de saison, dont seulement 1/3 est resté pour la suite. Ils ont néanmoins réussi à inscrire une équipe 
en 5ème Ligue. Le représentant du BC Jorat précise que c’est peut-être parce que le club est plus 
tourné vers un badminton loisir et non un badminton compétition qui fait que si peu de personnes 
sont restées. 

• Thierry Otto fait part à l’assemblée de quelques-unes des informations reçues lors de la séance 
des associations sportives cantonales organisée par le SEPS, notamment concernant le sondage 
du SEPS auquel peu d’associations sportives ont répondu. Il invite les clubs de prendre la peine 
de répondre à ces sondages, seul moyen du canton d’avoir les avis des clubs. Il évoque également 
les formations en gestion de club sportif proposées par le SEPS depuis une année. Il s’avère que 
seulement 6% des clubs de badminton ont participé à ces formations. Thierry Otto encourage les 
clubs à suivre ces cursus dispensés par le Canton ou celui dispensé par Swiss Olympic, le Swiss 
Olympic Academy Management. Il informe que les Mérites Sportifs Vaudois ont modifié quelque 
peu leurs conditions d’attribution afin de recevoir plus de candidatures. 

• Pour la suite de la présentation de la séance du SEPS et notamment au sujet de l’initiative populaire 
1% pour le sort vaudois, Thierry Otto passe la parole à Cédric Bovet, de Sport Vaud. Il explique les 
suites possibles de l’initiative, ainsi que les développements qui suivront. Il explique ensuite ce 
qu’est Sport Vaud, structure créée durant le COVID afin de défendre le sport associatif vaudois, 
obtenir un peu plus de soutien, porter la voix au niveau cantonal et avoir un accès direct au Conseil 
d’état. Il expose quelques thèmes sur lesquels Sport Vaud travaille et les actions déjà entreprises. 

• Thierry Otto informe que le BC Yverdon organise pendant l’été un Camp Junior de Badminton et 
prie les clubs d’en informer leurs membres. 

• Vincent Cudré-Mauroux informe que les Clubs de l’Est lémanique, BC Montreux Riviera, BC Vevey, 
BC Blonay, BC Mont-Pèlerin et BC Villeneuve sont en train de mettre sur pied, dans un but élite et 
compétition, un groupe d’entraînements communs de juniors motivés avec un potentiel. 
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La parole n’étant plus demandée, Thierry Otto clôt la séance à 21 h 25 et remercie les participants de leur 
présence. 
 
 
Il invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié. 
 
 
 
 
 
 
Epesses, octobre 2023/ne 
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